



- 9-ое января.
- Выставка печати.
- Борьба за жилище.
- Борьба с губошлепством.
- Польша перестаралась.
- Красный юмор.

ГОЛОД ТРУДОВОГО АБХАЗИИ

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная,
№№ 11, 12, МЕТРОПОЛЬ.

Подписная плата:

на мес. без доп.—120 т. р.
Приним. объявления от уч-
рождений и частных лиц
по тарифу 10000 р. за стр.
лет. на послед. странице.
Подписка принимается в
экспедиция газеты: Про-
спект 25 Октября рядом
с Совнаркомом.

№ 16—451

Сухум-Кале. Воскресенье 21 Января 1923 года.

№ 16—451

В понедельник, 22—9 января, в 1-м Гостеатре, в 11 час. утра
состоится

МИТИНГ.

Порядок дня:
Расстрел рабочих 9 января 1905 года.
Докладчиками выступают т.т. Кремьянский и Подольский.
Агитпроп Областкома КПГ в Абхазии.

ВНИМАНИЕ!

20 февраля 1923 г.

в гор. Тифлисе в пользу голодающих Грузии состоится

ВОЛЬШАЯ ДЕНЕЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ

Выигрыш	Р.	500.000.000	1.200.000.000
—	—	100.000.000	—
—	—	50.000.000	—
—	—	25.000.000	—
—	—	10.000.000	—
—	—	5.000.000	—
—	—	1.000.000	—
—	—	500.000	—
Всего 535	Р.	1.200.000.000	—

Розыгрыш лотереи будет произведен в г. Тифлисе 20 февраля 1923 года в присутствии высшей власти Грузии, Помгюла Грузии, Испелкома Тифлиса, Государственного Банка и прессы.
Билеты выпущены на сумму 1.200.000.000 руб. грузбонами в количестве 120, разделенных на триста серий по 400 билетов в каждой.
Цена билета 100.000 р., а купона 25.000 р. грузбонами.
Таблицы будут опубликованы в газетах.
Кто в течение месячного срока со дня опубликования таблиц не представит своего билета или купона для получения выигрыша, причитающегося им сумма будет считаться пожертвованной.
Каждый билет, помогающий голодающему, жертвуя 100 тысяч, сам же может выиграть 500.000.000 р.
Билеты можно приобрести: в Госторге, Вешторге, Фондовой бирже, Нардифине, Нардрузбанке, кооперативе „Айкооп“, Коммунале, Гуманитарном Испелкоме и Помгюле Грузии (Сан-Ремо, № 23, от 9 ч. утра до 2 ч. дня и от 6 до 8 час. вечера).

1905 г.-9 (22) января-1923 г.

Из года в год трудящиеся России возвращаются к этому дню, который является началом революции в России. 9 января 1905 года массы рабочего люда с попом Гапоном в главе шли с хоругвями и рюкзками к царскому Зимнему дворцу. Они верили в „милость царю“ и в „помазанника“ царя. И шли они просить царя, чтобы он отстранил от себя несправедливых министров и создал бы представителей народа от них узнал бы его нужды. Когда узнает царь их нужды, тогда — так верили они — он исполнит народные желания. Но Николай II встретил мирную толпу залпами из ружей. Он расстрелял веру народа в царя и его милость. И в этот день обманутые рабочие, учававшиеся в царе, построили в Петрограде первые баррикады. В этот день началась революция. Восстания матросов на „Потемкине“ и лодзинские баррикады в июне, октябрьская забастовка, декабрьское восстание в Москве, в Балтийском крае на Кавказе, затем восстание в Аляске в 1906 году — эту первую русскую революцию царь раздавил. В 1907 году вновь укрепилась несколько обновленная власть помещиков и царя. Но затем прошло еще 10 лет, — в октябре 1917 года победила пролетарская революция. А в 1918 году в Екатеринбурге, по приговору рабоче-крестьянской власти, был расстрелян и сам царь Николай II. Среди многих преступлений отомщены были и жертвы гнусного расстрела 9 января 1905 года. Прошло с тех пор восемнадцать лет — какая глубокая пропасть вырыта между тем временем и сегодняшним днем. Выросло сознание широких рабочих и крестьянских масс. Куда девалась вера в царя-батюшку! Эту веру веками внушали народу помещики, чтобы освятить их господство и вы-

ДЕВЯТОЕ ЯНВАРЯ.

Русско японская война наглядно показала внутреннюю слабость царского самодержавного строя. Поражения, нанесенные Японией царской России, оживили оппозиционные и революционные настроения в широких слоях интеллигенции и мелкой буржуазии и в среде либерального кулачества и промышленников.
Создалась более благоприятная атмосфера и для широкого рабочего движения. Российский рабочий класс, в своей массе еще отсталый, еще не освободившийся не только от буржуазного влияния, но даже от влияния царского и поповского, начал расправлять свою набольшую спину. Усилилась работа революционной социал-демократии (большевиков), начала крепнуть их организация.
В Петербурге образовалась массовая легальная рабочая организация, так называемое „собрание фабрично-заводских рабочих Петербурга“. Во главе этой легальной организации стал поп Гапон: царская власть не решалась закрывать эту организацию, потому что он отлучает рабочие массы от политической борьбы и даст „легальный“ исход накопившейся революционной энергии.
Революционная социал-демократия приняла участие в этой легальной массовой организации, вполне правильно учитывая момент, твердо уверенная в том, что массовая рабочая организация должна будет стать на путь революционной классовой борьбы.
3 января 1905 года началась экономическая забастовка на Путиловском заводе. В несколько дней забастовка расширилась на другие фабрики и заводы. 6 января в Петрограде забастовало уже 200.000 рабочих. Вместе с тем забастовка приняла ярко политический характер.
В помещениях „собрания фабрично-заводских рабочих Петербурга“ во всех рабочих районах происходили митинги. На этих митингах были выработаны политические требования. Рабочей массой были приняты эти требования, как необходимые условия, без которых невозможно никакие экономические улучшения.
Эти требования были: — созыв учредительного собрания, 8-ми часовой рабочий день, демократические свобо-

ды слова, собраний, союз.
В настоящее время вся эта программа кажется нам ничтожной и жалкой. Мы уже давно пережили все эти „свободы“. Для нас теперь вполне ясно, что все эти свободы были бы свободами для российской буржуазии, а не для рабочего класса. Это были требования буржуазной революции.
Но по тогдашним временам царской России это был бы громадный шаг вперед и для российского рабочего класса.
Выставленные петербургскими рабочими требования были программой — минимумом революционной социал-демократии. Возле „собрания фабрично-заводских рабочих Петербурга“ Гапон не был, конечно, социал-демократом. Но он был поднят на грешную революционную волну и не мог противиться социал-демократической программе.
Став во главе легальной рабочей организации, он не перестал быть монархистом, не перестал верить в какого-то воображаемого царя батюшку, который трогательно заботится о своих подданных, который удовлетворит все желания рабочих, лишь только они вручат ему свою „петицию“.
Гапон отражал взгляды отсталых российских рабочих, которые считали, что все зло в царских чиновниках, в придворных, окружающих царя и скрывающих от него положение и нужды рабочих и всего народа.
Девятого января были организованы шествия рабочих к Зимнему дворцу для подачи петиции царю. Шествия во многих районах имели характер крестных ходов с иконами и царскими портретами.
Но ни иконы, ни портреты не спасли от расстрелов шествий. Девятого января на улицах Петрограда было убито две тысячи рабочих, несколько тысяч было ранено.
Девятое января раз навсегда изгнано российских рабочих от веры в царя. Пролитой девятого января кровью петербургских рабочих был подписан смертный приговор российской царизму.
В. Г. Данелин.

В Советской России.

Помощь сиротам.
ЭРИВАНЬ, 19. В Мегриском приюте содержится 100 сирот.
Стривительные работы.
ЭРИВАНЬ, 19. В селении Джарсет приступлено к строительным работам. Восстановлены разрушенные дома и проложена дорога, на которой работало до 280 крестьян. Крестьяне предлагают провести два канала: один для питьевой воды и другой для орошения.
Телеграфно телефонная связь.
ЭРИВАНЬ, 19. В Даразареком уезде закончена проводка теле-

фонной линии Кешашкеат—Лукашю.
Закончена также проводка телеграфной линии Мегри Ордубат.
Выставка печати.
МОСКВА, 19. Центральное бюро секции работников печати организуем к предстоящему IV Всероссийскому съезду работников печати, созываемому в феврале с. г., Всероссийскую выставку периодической печати.
На выставке будет представлена легальная и нелегальная печать, как до Октябрьской революции, так и после нее.

Петроградские письма.

Борьба за жилище.
Тихо и неслышно, как то бочком пробрался и уютно расположился в лучших жилищах Питера Нэлман, а любая пролетарская семья, как и в добрые старые времена, ютится в подвальных этажах.
Этот узкий проход, через который он протолкнулся, открыли нэлману незаметные пунктики незаметного серого устава столь мало нас интересовавших жилтовариществ. Такие пунктики значились в уставах петроградских жилищных товариществ. Думаю, что они имелись и даже поныне еще имеются в уставах и всех прочих жилтовариществ России.
Членами товариществ могли быть все жильцы дома, достигшие 18 лет. Достаточно одного этого пункта, чтобы заранее знать, кто будет фактически хозяином дома, кто будет в нем распоряжаться и кто будет сидеть в бель-этаже, а кто в подвале.
Петроградский губисполком подошел к делу по пролетарски и прежде всего изменил некоторые „пункты“ в уставе жилищных товариществ.
Прежде всего он выбросил „демократический пункт“ о „всех“ гражданах, заменив его пунктом, по которому право на участие в товариществе имеют лишь трудящиеся. Категория же граждан, лишенные, согласно § 63 конституции РСФСР, политические права и не пользующиеся правом избора в Советы, не могут быть членами жилищного товарищества. Они могут быть только членами жилищного товарищества — Лукашю.

ми жилищного товарищества. Они могут быть только членами жилищного товарищества.
Второй пункт. Прежний устав допускал избрание правления товарищества, перед которым оно и отчитывалось. Этот пункт теперь изменен в том смысле, что за жилищное сохраняется право ввода в правление своих представителей до 1/8 — из граждан проживающих в доме.
Третий пункт содержит изменение в том смысле, что и устав и выборное правление окончательно утверждаются жилищным отделом.
Эти изменения в уставе и дают возможность той значительной части пролетариата и вообще трудового элемента, которая кучками разбросана по домам центрального района, не попадая в лапы за короткое время прибывших широкой славу управдомов. Кто эти управдомы, — известно. Почти все были в родственных отношениях с домовладельцами.
Могли ли они стараться, чтобы всякая освобождающаяся в доме квартира досталась в первую очередь трудящемуся?
Могли ли они заботиться о том, чтобы жилец-рабочий платил меньше за квартиру, а нэлман — больше?
Всего в Петрограде оказалось 5.526 жилищных товариществ. И характернее всего их образовалось в центральном районе — 1752, меньше всего

в пролетарских, кроме Володарского, где имеется до 1700 товариществ. Василеостровский район имеет всего 735 жилтовариществ Выборгский — 625 Московско-Нарвский 459, Петроградский — 255. В этих районах еще предстоит организация товариществ, которые с самого начала будут уже строиться по новому уставу.
Питерские рабочие отнеслись к делу со всей внимательностью и серьезностью.
Жилищному вопросу посвящались собрания на предприятиях. На выборы

рабочие являются густо, в иных местах до 90 проц. выборщиков рабочих. Хозяином жилтоварищества становится рабочий, а часто рабочий — коммунист.
Пролетарий Питера добьется собственными усилиями сносного гигиенического жилища. Он одержит победу на жилищном фронте. Конечно, это не командующая высота, а только невысокий холмик, не право же, холмик весьма крупного стратегического значения.
Красный Питер начал. Чья очередь? Н. Валенин.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

В поход против „российского губошлепства“.
Тов. Сосновский в „Правде“, в ст. „Что я буду делать в 1923 году“, пишет:
Прежде всего, — искать и находить вокруг себя новых людей — русских американцев. Помогать партии и Советам ставить их на надлежащие места и следить, чтобы рязанско-пошехонско-чебоксарское губошлепство не затерло их на первых шагах. Только на первых шагах, ибо в дальнейшем сами „американцы“ отнесут и отбросят губошлепов. „Американцев“ надо будет взять под всемерное наблюдение, сплотить их в стальную когорту и заставить по ним равняться остальных.
Под „американцами“ тов. Сосновский подразумевает тех людей, которые умеют работать с напором и нажимом, каких не знала старая Русь, которые, завявшие за дело, доведут его до конца, которые, наконец, не страдают обидой болезнью самблюбленности и свое умение работать соединяют с бесстрашной самокритикой.
Объявляя войну всему „рассейскому губошлепству“, тов. Сосновский заявляет:

которые, опустив руки и распустив слюни, растеряли школы, библиотеки, избы-читальни, детские дома. Никакого оправдания, никакого снисхождения пораженцам культурного фронта! Вы закрыли школы? Вы не платите сельскому учителю? А что вы сделали реально, чтобы этого не допустить? Какие перераспределения в бюджете, в ресурсах вы произвели в пользу школы? Кто сказал, что больше у вас действительно нет ни сантима на школу?
Объявляя и на этом фронте войну беззабучным губерниям, тов. Сосновский заканчивает свою статью указанием на необходимость борьбы за увеличение урожая и призывом к мобилизации общественного мнения, в том числе и печати, в поход против пораженчества и губошлепства.
„Перестарались“.
Поляки стараются во всю вооружиться против Советской России и вооружить против нее же население Польши.
Что же получилось из стараний польских империалистов?
Об этом нам поведала галицийская газета „Жизнь“, издающаяся во Львове:
„Польская государственная политика, пытавшаяся создать на своей восточной границе антирусский фронт, потерпела крушение и вызвала что то совсем противоположное. Она скорее создала оборонительный общий русский фронт на запад, причем граница 1914 г. между Холмской, Волынской, частью Белоруссии и Галицийской Русью перестала существовать, хотя и не в смысле международного права“.
Оспаривать это сообщение не приходится. Можно ввести лишь один корректив. „Жизнь“ говорит пока о восточной Польше, но скоро ей придется это сказать и о всей.
Мы думаем, что недалек тот час, когда в великий Союз Советских Социалистических Республик вступит новый член: ССР Польша.
В. Ч.—а.

КРАСНЫЙ ЮМОР.

Теперь ясно.
Опубликованы документы, указывающие крупную французскую прессу в воздушных субсидиях от б. царского правительства.
Вот почему гроит „Матэн“
„Бездарность“ русских перемен;
Вот почему ругает „Тан“
Стихий могучий ураган;
Вот почему „Пти-Париан“
Зовет на нас шум и плен,
И гулко „Эко-де-Пари“
Рыдает: — Где теперь царь?
Вот почему вопит: — Убы!
Обычно короткое „Ревью“.
Вот почему клянет наш курс
Беззлойный „Вюлетень-де Бурс“;
Вот почему у „Пти-Журналь“
Об эск-Романовых печаль.
„А продукное „Фигаро“
Вопит: — Коммуна? Вздор! Старо!
И то сказать: журнальным татам —
Мы ничегошеньки не платим!
С. Б.—а.
Параллели.
На углу у Красного места двое опытных громил — ждут успехов от работы, ждут удач от пробы сил.
И — занявши пост в воротах — дискусируют вопрос:
— Вон шагает тип в енотах, пряча в ворот зыбкий нос. Ты, брат, слева,

я, брат, справа — не кастетом, так дубьем... Он — один, а нас — орава. Обдерем-ли? Обдерем!

На меже двух славных наций, ряд штыков сожмнув в карре, ждут успех репараций лорд Керзон с Пуанкаре.
Взгляды жадны. Споры — жарки.
Сразу видно: мастаки!
— Немцы нам падением марки собирались стереть очки. Ты, брат, слева, я, брат, справа — не подохом, так рублем... Он — один, а нас — орава. Обдерем-ли? Обдерем.

В фешенебельной Лозанне дипломаты всех сортов врут в глаза и за глаза, — не зайкаешь — сотней пров.
Ложь на них — плотней вуаля. Но нетрудно разобрать:
— Наде, братцы, у Кемала пожирнее кус урвать! Ты, брат, слева, я, брат, справа — не трактатом, так рублем... Он — один, а нас — орава. Обдерем-ли? Обдерем!

Дипломаты и громили, подворотня или зал — не одни и те же ль силы Рок хитро нам навязал?
Иль башка дана мне птичьей, иль! вопрос не по уму: только в чем между них различие — хоть усеить, но пойму.
М. Кедров.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Цебельда.

(Гумистинский уезд).

Нуль-травата.

По всей вероятности во всей Абхазии не найдется уголка, подобного Цебельде, где общественная жизнь во всех отношениях на точке замерзания: в Цебельде нет ни одного просветительного кружка, ни другой аналогичной организации по борьбе с невежеством среди народных масс.

Местная интеллигенция погрузилась в совершенную спячку и занята исключительно своими делами. Имеются в Цебельде советские учреждения: Исполком, Народный Суд, Кооператив, Советская больница и некоторые другие, но среди служащих этих учреждений нет ни одного объединяющего их звена, нет ни местного, ни отделеия Совпрофа и ими не делается ни малейшей попытки к объединению, несмотря на то, что именно в эти исторические дни все должны стремиться к исполнению лозунга: «В объединении сила».

Не распространяюсь на тему, насколько такая распыленность и индифферентность, отношение к объединению идет в ущерб материальным интересам служащих данной местности, но укажу, что такая полная бездеятельность удручающим образом должна отразиться на их собственном нравственном состоянии, помимо того, что эта бездеятельность по устранению невежества среди народных масс является живым укором и преступна в эти исторические дни, когда строится новое здание лучшего будущего и в этом строительстве призваны участвовать все без исключения по мере возможности своих сил.

Школ в Цебельде имеется значительное количество, но к глубокому прискорбию, преподаватели их дальше узкой программы преподавания в школах своей деятельности не проявляют. Чем заняты они остальное время — не знаю, и может быть на этот вопрос ответят сами преподаватели.

Мне удалось личным наблюдением установить, что некоторые из них вечера проводят в игре в лото. Очень прискорбно такое явление!

Не могу отрицать и того обстоятельства, что преподаватели Цебельдинских школ находятся в чрезвычайно тяжелых условиях: чрезмерное скопление числа учеников при малом количестве школьных работников, и другие неблагоприятные местные условия и т. д.

Несколько строк посвящая женскому вопросу: положение женщины здесь настолько безрадостно, что я сомневаюсь, что сумею, хотя и в бледных красках, нарисовать картину их тяжелого состояния. Женщина здесь и в настоящее время не считается полноправным членом не только государства, но и в семье, где ей попрежнему отведена роль рабыни. Чтобы искоренить эти рекогносцируемые недостатки необходима широкая пропаганда среди населения по этому вопросу, которая не останется безрезультатной, если в ней будут принимать участие и сами женщины. Летом 1922 г. были неко-

торые попытки организовать Женотдел, но неудачно. Нужно попытаться это сделать в будущем, тем более — в виду предстоящего летом возобновления табачных плантаций, где будут работать много женщин. Владельцы этих плантаций, пользуясь их беззащитностью, будут не только эксплуатировать их труд, но они не будут ограждены с их стороны на посягательства их нравственности.

На положение женщин в Цебельдинском районе необходимо обратить серьезное внимание и принять энергичные меры к устранению тех тяжелых условий, в которых находятся женщины во время производства табака.

Шиповник.

Сел. Мерхеулы.

(Гумистинский уезд).

Елки.

Мерхеульская грузинская школа, как и многие другие школы, нуждалась в капитальном ремонте, а потому инициативная группа, приняв во внимание бедственное положение населения села Мерхеулы, где много вдов и сирот, соорудила комитет по сбору добровольных пожертвований в составе трех лиц: гр. М. А. Тертеряна, М. Чикобавы и учителя М. А. Каландия. Комитет произвел сбор по подшивному листу, как в сел. Мерхеулы, так и по героду Сухуму.

Всего было собрано 40.000,000 руб. грузинами и 6 тур лир. По окончании сбора, т. е. 9-го января, комитет устроил «Елку» в мерхеульской грузинской школе. Сперва детский хор (под регентством уч. Каландия) исполнил Народный гимн «Интернационал». Затем детьми были прочитаны некоторые стихотворения и басни на родном языке.

Далее хор исполнил несколько грузинских песен и «многолетие» на абхазском языке.

Во время антракта по просьбе гр. М. Тертеряна был устроен американский торг на хачапур (парог), заковой торг заинтересовал публику. Хачапур удалось продать за один миллион руб.

По окончании торго детьми были исполнены местные национальные танцы. В конце «Елки» вторично был исполнен народный гимн «Интернационал». После этого приветственную речь сказал гр. Чанта Каландия.

Детям были розданы подарки и затем розданы по домам.

По окончании «Елки» гостям был предложен ужин, для чего был устроен буфет в пользу «Елки». В устройстве «Елки» принимал участие целый ряд граждан села Мерхеулы, которые достойны благодарности, и потому, от имени учащихся Мерхеульской гр. школы, выражаю глубочайшую благодарность лицам, протянувшим руку на помощь нуждающимся, как материально, так и физически.

Рабочая жизнь.

К чистке Рабпроса.

На ряду с профсоюзами, которые за два года советизации Абхазии окрели, влияясь к единое пролетарское русло Красной Профинтерна, существует организация, большинство членом которой ближе по духу амстердамское профобединение. Таким профсоюзом до сего времени был Рабпрос.

Из кого же он состоит? В нем имеются учителя с консервативно-монархической идеологией, которые остались от старого царского режима, кадеты, националисты и социал-соглашатели разных мастей, сбежавшие со всех концов России или оставшиеся с душевным прискорбием после бегства за границу меньшевиков и К-о. Вот эти то господа и играли первую скрипку в союзе Рабпрос, создавая невозможную атмосферу для продуктивной профессиональной работы.

И естественно, что из этих представителей консерватизма, буржуазно-милитарной интеллигенции труд не было составлено организация, осуществляющая идеи пролетарской государственности. Если в среде работников просвещения имеется очень незначительная группа лиц с пролетарской идеологией, то значительная часть учительства совершенно политически невоспитана.

Таким образом, союз состоит из явных врагов Советской власти Красных Профсоюзов, или из лиц, которым союз нужен только для защиты своих материальных нужд и очень малой группы сочувствующих и пролетарски настроенных работников. Оставшаяся пока в стороне вопрос о подготовке к педагогической работе указанного контингента просвещенцев Абхазии, необходимо все таки констатировать, что дело просвещения, с нашей точки зрения, находится в весьма ненадежных руках.

В России уже произошел решительный перелом в сознании большинства просвещенцев, в результате чего союз Рабпрос стал мощной организа-

цией, работающей в унисон с другими союзами и с возглавляющим все профдвижение ВЦСПС и с межсоюзными организациями на местах. Абхазское же учительство все время стремилось к обособленности и выделению из обще-профессионального движения. У большинства наших просвещенцев нет желания слиться со всеми профсоюзами и войти в обще-пролетарскую семью под руководством высших профессиональных органов, представителям которых является Совпроф Абхазии, а наоборот есть тенденция у их желтых вожаков, к сожалению втянувших почти всю массу учительства, повредить сознанию мощной профорганизации.

В подтверждение сказанного имеется много фактов и письменных документов, которые ярко иллюстрируют отношение к профдвижению отдельных лиц и целых групп учительства. Не имея возможности останавливаться на объяснении отдельных фактов, достаточно указать на вполне организованный и заранее подготовленный съезд обшего собрания Рабпрос, устроенного Совпрофом 17 января в Рабочем Клубе. Тут то и выявилась со всей ясностью анти-пролетарская физиономия как большинства учительства, так и отдельных лиц.

После этого, конечно, Совпроф вынужден принять решительные меры, произведя соответствующую операцию.

Нечего церемониться с теми, кто не понимает, не ценит завоеваний Революции. Необходимо вырвать с корнем из Союза Рабпрос друзей желтого профдвижения — явных и скрытых контр-революционеров, а затем влить туда живые силы, повести большую культурно-политическую работу по укреплению Союза, который должен быть культурным проводником пролетарских идей во всех уголках нашей Советской Абхазии.

В Цирке.

В пятницу 19-го января в цирке при большом сборе вновь шла «Обзорные Сухума».

Обозрение пополнилось многими новыми интересными номерами: «Распухшая лира», «Тонкий и толстый обаятель», «Борьба со спекуляцией», «Конкуренция театров», «Афиши» и т. д.

Почти все номера обозрения сопровождаются дружным хохотом публики, из чего видно, что они попадают «в точку».

Хороши танцы Черного Домино, под маской которой чувствуется незаурядная балерина. Особенно хорош номер: серенада из балета «Арлекина».

ХРОНИКА.

Кража со взломом. 19-го января в 4 ч. вечера была произведена кража со взломом из квартиры инженера Викторовича по Воронцовской ул. в д. Карападе. Вор, оказавшийся гр. Василием Кортыгиным, был задержан на месте преступления и препровожден в Уголовный Розыск. При нем оказалось много похищенных домашних вещей, которые возвращены владельцу.

Кража. В начале минувшей недели на даче Шотт (на горе Черняевского) из вапертой комнаты гражданки Ганастаровой похищен ряд домашних вещей, при помощи подобранный ключа.

Вор пока не разыскан. Мизидией приняты меры для розыска и задержания злоумышленника.

Ложная тревога. 19-го января около шести часов вечера, при топке одной из печей нижнего этажа в здании Совнархоза, жильцы были обеспокоены появлением густого дыма во втором и третьем этажах здания. Спешно вызванный пожарный обоз установил засорение дымохода.

Нежелательное явление. Во время гастролей братьев Адельгейм 16-го января произошел крайне нежелательный инцидент. Билеты в кассе театра все были распроданы, но порядочная часть их попала в руки барышников, которые продавали билеты в 50.000 руб. по 250 тысяч. Дешевые билеты, — в 50 и 75 тысяч, должны быть предоставлены гражданам, желающим посмотреть бр. Адельгейм, а не барышникам. Поэтому на следующие спектакли дешевые билеты будут продаваться не более двух в одни руки.

В сухумском порту.

«Диоскурия», моторно-парусное судно, пришло 18, 1 из Гудаут с грузом соли в 6.049 пуд.

«Арслан», моторно-парусное судно, пришло из Н.Афона с грузом соли в 700 пудов.

«Орион», моторно-парусное судно, пришло из Туапсе с грузом муки в 75 пудов.

«Женчка», моторно парусное судно, пришло из Анаклии с разным грузом в 60 пудов.

«Керчь», пароход, пришел 18, 1 из Поти в Сочи, доставив 4.266 пуд. разного груза и 38 пассажиров и взяв 225 пуд. груза и пассажиров.

«Аннета», моторно парусное судно, пришло 19, 1 из Туапсе с разным грузом в 2330 пуд.

«Тося», моторно-парусное судно, отшло в Новороссийск с разным грузом в 747 пудов.

Сухумская биржа.

Бюллетень Нотировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета Курс валюты к 11 часу дня 20-го января 1923 г.

Лира тур. бум. в грузб. 440—450 т. р. Золотой рус. (10 руб.) 10.80—11.— п. Золотой рус. в бон. . . . 4.752—4.950 т. 1 мил. совзнак. в грузбон. 18—20 т. р. Фулы английские 7.90—8.00 п. Золотая лира 7.90—8.00 п. 20 франк. французских 2,30

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Профсоюз Медсантруд с прискорбием извещает о смерти своего члена тов. Михаила Орлеанского последовавшей в ночь с 18-го на 19-ое января. Вынос тела в 2 ч дня 21 января из санатории имени 4-го Марта. Правление Профсоюза Медсантруд.

ПЕРВЫЙ ГОСТЕАТР. Драматич. ансамбль под упр. Н. П. АРБЕВИНА. Премьера! 20-го января Премьера! «ЗЛАЯ МА» В помещальнике 22-го января сатира, прошедшая с большим успехом в первой постановке «КОМЕДИЯ ДВОРА» сатира в 3 д. Горького. Начало в 9 час. вечера АНОНС: В среду 24 января БЕНЕФИС Р. П. Рашевской «РЕВНОСТЬ».

От Ликвидкома Ц. К. Помгол РСФСР в Абхазии.

Несмотря на объявление Ликвидационной Комиссии Ц. К. Помгола РСФСР в Абхазии с просьбой о возвращении книжек лотерейных билетов денежной лотереи Ц. К. Помгол РСФСР в Абхазии, корешков использованных книжек и сумм, вырванных от продажи билетов, до сих пор многие лица, коими получены книжки лотерейных билетов для распространения последних, не внесли указанного выше в кассу Ц. К., поэтому категорически в последний раз предлагается: во избежание дальнейших осложнений внести в ТРЕХДНЕВНЫЙ СРОК, т. е. до 24-го января с. г., суммы, вырванные от продажи билетов, корешки использованных лотерейных книжек и книжки с неиспользованными билетами. Ликвидком.

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии.

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 30 декабря 1922 г. утверждена по крепостной книге на 1922 г. по г. Сухуму часть II № 180 и отменена в реестре крепостных дел по тому же городу на тот же год часть VI № 181 стр. 29 купчая крепость, совершенная Сухумским Народным Нотариусом Козмава 1922 г., декабря 23 дня, по каковой купчей жителем г. Сухума Али Кепаираль-оглы приобретено недвижимое имение, принадлежавшее Нестору Теймуразовичу Аббакиеву, находящееся в гор. Сухуме на второй улице Забелестской Слободки, под № 3, и заключающееся в праве на половинную долю строения, возведенных на участке земли, мерою 150 квад. саж., а также — арендные права на означенный участок. Цена 40 миллионов грузинами. Старший Народный Нотариус С. Карский.

Торгово-Комиссионный магазин ЭКОНОМ. по ликвидации его в помещении Хлебникова. ПЕРЕВЕДЕН и Вновь ОТКРЫТ по Торговой ул. д. Еманголу. ло против магазина Наабер. ПРИЕМ НА КОМИССИЮ и ПОКУПКА всевозможных вещей и товаров. В магазине имеются галатерейные, мажорановые, карфиморже-лесные, тические и др. товары. 10—1 Предметы для бедняков и хозяйства.

От Народного Комиссариата Продовольствия.

Настоящим Наркомпрод объявляет, что фактически выданный ОТВЕТПАЕК за декабрь месяц 1922 года исчислен и утвержден Фондовой Комиссией в 2 428 000 рублей, каковая сумма с каждого ответработника должна быть удержана и оборотной ассигновкой перечислена в Наркомфин по доходной смете Наркомпрода. Народный Комиссариат Продовольствия.

От Амбулатории Страховой Кассы.

В виду появления случаев заболевания натуральной оспой с 23-го сего января открыта при Амбулатории Страховой Кассы (ул. 4-го Марта, где Наркомсобес) БЕСПЛАТНАЯ ПРИВИВКА предохранительной ОСПЫ всем желающим гражданам. Прививка производится от 4 до 8 час. вечера ежедневно, кроме праздников. Одинокому. Плата по соглашению. Центросоюз — Данилову. 3—1

Нужна комната.

Одинокому. Плата по соглашению. Центросоюз — Данилову. 3—1

От Отдела косвенных налогов Народного Комиссариата Финансов ССР Абхазии.

Настоящим объявляется всем под-акцизным заведениям и предприятиям, как-то: оптовым складам спирта, оптовым складам вина и спирта, оптовым складам вина, ренсковым погребам, винным погребам, ресторанам, духанам, харчевням, столовым, табачным фабрикам, оптовым складам листового табаку, заведениям, производящим торговлю табачными изделиями, лицам, производящим торговлю табачными изделиями в розницу, винокурным заводам, мастерским папиросной бумаги, кондитерским, чайным, кофейным, кальянным курильням о выборе с 29-му сему января соответствующих по роду заведений акцизных патентов и раскурочных марок на текущий 1923 год. При невыборке патентов и раскурочных марок упомянутыми заведениями и предприятиями в указанный срок таковые будут закрыты с привлечением владельцев данных предприятий к законной ответственности по положению. Завед. Отделом Косвенных Налогов НКФ ССР Абхазии НИКОЛАЕВ. 4—2

ЦИРК.

В пятницу 19, Субботу 20 и Воскресенье 21-го января Действительно роскошн. программа ВНИМАНИЕ ЧЕРНОЕ ДОМИНО. ВНИМАНИЕ ЧУДЕСА ХОРЕОГРАФИИ исп. УМИРАЮЩИЙ ЛЕБЕДЬ СЕН-САНСА. Новое обозрение Сухума Каждый увидит самого себя! Все ново! Все интересно! БОРЬБА ФРАНЦУЗСКАЯ и Кавказская. В виду огромной программы начало розы в 8 1/2 ч.

23-го января с. г. на Базарной площади в 12 час. дня Нарвоёморкомратом назначаются

ТОРГИ

на продажу пришедших в негодность велосипедов, мотоциклов и частей к ним. 2—2. Замнаркомвоен Н. Семерджиев.

Чистка Союза РАБПРОС.

Центральная Комиссия по чистке союзом Абхазии доводит до сведения всех членом союза Рабпрос, что 21 января в 12 часов дня в Рабочем Клубе при Дворце Труда назначается чистка союза. Всем членам союза Рабпрос надлежит явиться в назначенное время. Неявившиеся на чистку члены союза исключаются из такового. 2—2. Центральная Комиссия.

Утеряны, считать недействительным

— Вид на жит. вид. краснодарским паспортным бюро, учет. карточка краснодарского военкомата на имя Сергея Ивановича Серова в а. — Удостоверение личности вид. горнолидией Абхазии, № 8736 на имя Георгия Захаровича М а к а р о в а. — Вид на жит. вид. отечественным исполкомом на имя Ольги Васильевны Шелуховой. — Удостоверение личности, вид. батумск. комиссаратом на имя Михаила Бузуевича Г а х е к и д з е. — Карточка гумовейковата на имя Виссариона П а л а в а. — Вид на жит. вид. Пугуретским сел. исполкомом. Хопск. района, Кутайсов. на имя Телера Антоновича А б у л а д з е. — Удостоверение личности, вид. Владыским съездом при управлении Саргатской губ. на имя Аким Иванович В а л а н д з е. — Уч. картонка, вид. нарвоёмкоматом, чл. билет РСМ в Абхазии № 38, № 10 точка безработи. сук. Виржи Труда, кр-акое удост. из 56 дивизиона на имя Василия Афанасьевича Х а р ч а л а в а.